DEFINITIONS:

NORTH CAROLINA MEDICAL BOARD
Board Order/Consent Order §Other Board Actions
M ay--June 2004

Annulment:
Retrospective and prospective cancellation of the authorization to practice.

Conditions:
A term used for this report to indicate restrictions or requirements placed on the licensee/license.

Consent Order:
An order of the Board and an agreement between the Board and the practitioner regarding the
annulment, revocation, or suspension of the authorization to practice or the conditions and/or
limitations placed on the authorization to practice. (A method for resolving disputes through
informal procedures.)
Denial:

Final decision denying an application for practice authorization or a motion/request for
reconsideration/modification of aprevious Board action.

NA:
Information not available.
NCPHP:
North Carolina Physicians Health Program
RTL:
Resident Training License.
Revocation:

Cancellation of the authorization to practice.

Summary Suspension:
Immediate temporary withdrawal of the authorization to practice pending prompt commencement
and determination of further proceedings. (Ordered when the Board finds the public health,
safety, or welfare requires emergency action.)

Suspension:
Temporary withdrawal of the authorization to practice.
Temporary/Dated License:

License to practice medicine for a specific period of time. Often accompanied by conditions
contained in a Consent Order. May be issued as an element of aBoard or  Consent Order or
subsequent to the expiration of a previously issued temporary license.

Voluntary Dismissal:
Board action dismissing a contested case.

Voluntary Surrender:
The practitioner's relinquishing of the authorization to practice pending or during an investigation.
Surrender does not preclude the Board bringing charges against the practitioner.



ANNULMENTS
NONE

REVOCATIONS

HODA, Syed Tanweerul, MD

Location: Inner Grove Heights, MN

DOB: 2/05/1966

License #: 0097-00590

Specialty: IM/FP (asreported by physician)

Medical Ed: Dow Medical College, Karachi, Pakistan (1991)

Cause: In charges filed in March 2004, it was alleged by the Board that Dr Hoda had violated his Consent

Order with the Board and had had action taken against his license by Minnesota. He did not
appear for the scheduled hearing on these matters on 6/16/2004. The Board found he had violated
the Consent Order of January 2002 by which his license was suspended, the suspension being
stayed if he complied with conditions, including not prescribing viathe Internet for anyone he had
not examined unless he had a previous physician-patient relationship with them. This Consent
Order was based on his work with Virtual Medical Group. In September 2002, Dr Hoda entered
into a Consent Order with the Minnesota Board due to hisapproving a prescription in March 2002
viathe Internet for a person he had not examined. This latter prescription was done within the 60-
day stayed suspension period of his North Carolina Consent Order.

Action: 6/22/2004. Findings of Fact, Conclusions of Law, and Order of Disciplineissued: Dr Hoda's
North Carolina medical license is revoked.

JONES, Miles James, MD

L ocation: Clayton, GA

DOB: 11/22/1952

License #: 0099-00557

Specialty: PTH (asreported by physician)

Medical Ed: Howard University (1977)

Cause: Dr Jones' license has been revoked or suspended by several states and he has been excluded from

participating in Medicare and Medicaid for prescribing viathe Internet in an inappropriate manner.
He did not examine patients for whom prescriptions were written and to whom medications were
sent and he had no physi cian-patient relationship with them.

Action: 5/28/2004. Final Agency Decisionissued: Acting on the Proposal for Decision by Administrative
Law Judge A.B. Elkins, who heard the matter and who issued his Proposal in March 2004, and
following arguments by Dr Jones and the attorney for the Board, the Board ordered the revocation
of Dr Jones' license. He may not apply for reinstatement for two years.

SUSPENSIONS

MURNANE, John Eugene, |11, MD

L ocation: Phoenix, AZ

DOB: 11/16/1951

License #: 0000-25733

Specialty: AI/EM (as reported by physician)

Medical Ed: Medical College of Virginia (1979)

Cause: Dr Murnane has action taken against his licensesin Arizonaand Virginia. In 2000, he entered an

agreement with the Arizona Board to abstain from alcohol but in March 2002 a random screening
test found him positive for alcohol use. Asaresult, Arizona suspended his licensein May 2002.
He surrendered hislicense in Arizonain December 2002. In June 2002, Virginia suspended his
Virginialicense due to the action in Arizona. In March 2003, his reguest for reinstatement of his
Virginialicense was denied.

Action: 6/30/2004. Findings of Fact, Conclusions of Law, and Order of Disciplineissued: Dr Murnane's
North Carolinalicenseisindefinitely suspended.



See Consent Orders:

CROSS, Harry Giles, Jr, Physician Assistant
HAMBLETON, Scott Lewis, MD

HOOPER, Jeffrey Curtis, MD

JOHNSON, Welburne Dewitt, 11, MD
MILTON, Bernard Gerald, MD

NIEMEYER, Meindert, MD

PATEL, Rakesh Dahyabhai, MD

POLLACK, sheldon Victor, MD

SKIPPER, Michelle Taylor, Nurse Practitioner

SUMMARY SUSPENSIONS

ECHOLS, Everett Raphael, 11, MD

L ocation: Rockingham, NC (Richmond Co)

DOB: 6/12/1954

License #: 0095-00562

Specialty: FP/P (asreported by physician)

Medical Ed: Meharry Medical School (1981)

Cause: The Board has information that Dr Echolsis prescribing dangerous drugs to individuals over the
Internet without first examining those individuals to determine if the drugs are medically indicated
and are safe for use by theindividuals. Dr Echols' offending conduct is described in detail in the
Notice of Charges and Allegations filed by the Board on 6/16/2004.

Action: 6/16/2004. Order of Summary Suspension of Licenseissued: Dr Echols' North Carolina medical
license is summarily suspended effective on service of the Board' s Order.

CONSENT ORDERS

ALLEN, Aaron Russell, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Cause:

Action:

Anaheim, CA

1/22/1942

0000-35576

N/CN (asreported by physician)

University of Southern California, Los Angeles (1971)

In April 2001, while working in Lumberton, NC, and Myrtle Beach, SC, Dr Allen pre-signed three
prescription pads that were delivered to the Myrtle Beach Medical Center to allow two physicians
there who did not have valid DEA registrations to issue prescriptions. He mistakenly believed it
was lawful to do this after being erroneously advised by the MBMC facility manager that the DEA
had approved the pre-signing. Approximately 13 patients and two employees were issued Dr
Allen’s pre-signed prescriptions by two physiciansat MBMC. Dr Allen never completed a
physical on these personsto determine a diagnosis and treatment prior to pre-signing the
prescription blanks. Dr Allen says he checked by telephone with the physicians before they issued
the prescriptions and later reviewed and co-signed the records. Dr Allen cooperated with the
Board'sinvestigation. Inlate 2002, Dr Allen relocated to California and does not plan to return to
North Carolinato practice.

5/21/2004. Consent Order executed: Dr Allen isreprimanded, must comply with other
conditions.

CIRILLO, Robert L. Jr, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Cause:

Durham, NC (Durham Co)

1/25/1967

0099-00187

VIR/DR (asreported by physician)

Georgetown University (1994)

In submitting his license application to the North Carolina Medical Board in January 1999, Dr
Cirillo failed to reveal on the application form that he had attempted to withdraw his application



Action:

for aFlorida license in September 1998 following an interview with the Florida Credentials
Committee, and that, in November 1998, the Florida Board filed notice of itsintent to deny his
application. The North Carolina application form asked specifically for such information.
6/16/2004. Consent Order executed: Dr Cirillo is reprimanded.

CROSS, Harry Giles, Jr, Physician Assistant

Location:
DOB:

License #:
Specialty:

PA Education:
Cause:

Action:

Southern Pines, NC (Moore Co)

3/11/1960

0001-01139

IM/GER (asreported by physician)

Wake Forest University School of Medicine PA Program (1989)

In May 2001, Mr Cross pled guilty to one count of conspiracy to submit false claims and two
counts of making false claims. All of these werefelonies. He was sentenced to 27 months
imprisonment and three years of supervised probation by the U.S. District Court for the Middle
District of North Carolina. He was also assessed a fine of $200,000. In December 2001, he
surrendered his PA license. He has now completed histerm of imprisonment and paid all fines
and restitution.

6/17/2004. Consent Order executed: Mr Cross' PA license was suspended from December 1,
2001, until the date of issuance shown on the license issued pursuant to this Consent Order
[6/17/2004]; hislicenseis reissued to expire on the date shown on the license [12/17/2004]; he
shall practice only in a setting first approved by the president of the Board; must comply with
other requirements.

EDGE, Kendra Dian, Physician Assistant

Location:
DOB:

License #:

PA Education:
Cause:

Action:

Winston-Salem, NC (Forsyth Co)

10/15/1975

0001-02842

NA

Ms Edge practiced under the supervision of Dr James Spencer from October 1999 through
November 2003 without submitting the required Intent to Practice form with the Board. She then
practiced from December 2003 to February 2004 under the supervision of Dr David Smull prior to
submitting the required Intent to Practice form. On 2/19/2004, she submitted the proper Intent to
Practice form.

6/18/2004. Consent Order executed: Ms Edgeis reprimanded.

ENGLISH, Thaddeus David, Physician Assistant

Location:
DOB:

License #:

PA Education:
Cause:

Action:

Elizabeth City, NC (Pasguotank Co)

8/01/1972

0001-03217

University of Pennsylvania, Lock Haven, PA Program (2000)

Between January 2002 and February 2004, Mr English prescribed controlled substancesto a
physician co-worker suffering from back pain. He failed to document the prescriptions, failed to
keep achart on the co-worker, and failed to inform his supervising physician of hisaction.
5/20/2004. Consent Order executed: Mr English is reprimanded; he must provide a copy of the
Consent Order to all current and prospective employers; must abide by all laws, rules, and
regulationsin future.

FOLKERTS, AnnaMaria, Physician Assistant

Location:
DOB:

License #:

PA Education:
Cause:

Elm, NC (Alamance Co)

8/24/1961

0001-02206

College of West Virginia (1996)

In December 2002, the Board issued a finding that Ms Folkerts engaged in unprofessional conduct
by providing false and misleading responses on her application for a PA license by not disclosing
she has been disciplined by the New Jersey Board of Medical Examiners. The Board suspended



her license indefinitely, holding Ms Folkerts could not reapply for reinstatement until December
2003. She applied for reinstatement in April 2004.

Action: 5/20/2004. Consent Order executed: Ms Folkertsisissued aPA licenseto expire on the date
shown on the license [12/31/2004]; she shall meet with Board membersin November 2004,
before that meeting, she shall obtain 20 hours of Category 1 CME and she shall provide an
evaluation of her performance by her supervising physician; must comply with other conditions.

GEORGE, Pazhayidathe K., MD

Location: Zebulon, NC (Wake Co)

DOB: 5/16/1939

License #: 0000-27457

Specialty: IM/GE (as reported by physician)

Medical Ed: Trivandrum, India (1964)

Cause: Relative to testimony given at the time, Charges and Allegations that Dr George committed

boundary violations with three femal e patients were dismissed in October 2003. Dr George
testified at the hearing that, from 1992 to 2003, he did breast examinations on female patients
outside their bra or outer clothing and these examinations were below the minimum standard of
care. Hefurther testified he had recorded these examinations in the medical record without noting
how they were conducted. He admitted any physician reviewing these records would assume an
appropriate breast examination had been conducted. Those actions of Dr George constitute
unprofessional conduct. He has agreed to stop performing breast examinations and to complete 10
hour of CME about breast examination so he may better recognize symptoms that require referral
for aproper breast examination.

Action: 5/04/2004. Consent Order executed: Dr George is reprimanded; he shall obtain 10 hours of
Category | CME on breast examinations; must comply with other conditions.

GRAU, Gerard Dean, MD

L ocation: Fort Lauderdale, FL

DOB: 12/15/1945

License #: 0000-25299

Specialty: PS (as reported by physician)

Medical Ed: University of Virginia (1971)

Cause: In 2001, Dr Grau entered into a Consent Agreement with the Florida Board that assessed a $5,000

fine against him based on allegations involving deficiencies relating to paperwork required in
managing the stock of office medications at his plastic surgery center. He neither admitted nor
denied the allegations.

Action: 5/07/2004. Consent Order executed: Dr Grau is reprimanded.

HALL, Bruce Parker, MD

L ocation: Orchard, NY

DOB: 6/10/1953

License #: 0094-00516

Specialty: DR (asreported by physician)

Medical Ed: University of Rochester (1981)

Cause: Dr Hall was placed on probation for two years by the New Y ork Board to resolve allegations he

practiced below the standard of care. He was required to practice under supervision and to
complete a specific CME course.

Action: 6/09/2004. Consent Order executed: Dr Hall is reprimanded and must submit a complete
application for alicense before resuming practice in North Carolina.

HAMBLETON, Scott L ewis, MD

L ocation: Shelby, NC (Cleveland Co)
DOB: 4/15/1963

License #: 2000-00444

Specialty: FP/EM (as reported by physician)

Medical Ed: University of Tennessee (1994)



Cause:

Action:

Dr Hambleton has a history of substance abuse. |n December 2002, he signed a Consent Order
with the Board admitting his attempt in February 2002 to obtain controlled substances for his own
usein by writing a prescription to afictitious name. He surrendered his license in February 2002.
He was then reissued alicense under the December 2002 Consent Order, which required he refrain
from all use of mind- or mood-altering substances or alcohol unless lawfully prescribed. In March
2004, abodily fluid sample was collected from Dr Hambleton by an NCMB investigator and Dr
Hambl eton subsequently admitted he had been ingesting hydrocodone for at |east two monthsin
violation of his Consent Order. He surrendered hislicense on 3/18/2004.

6/02/2004. Consent Order executed: Dr Hambleton’s license is suspended indefinitely.

HATCHER, James Jackson, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medica Ed:
Cause:

Action:

Virginia Beach, VA

3/02/1951

0000-21961

IM/PCC (asreported by physician)

University of Virginia (1976)

In June 2003, Dr Hatcher was formally reprimanded by the Virginia Board of Medicine for
improper prescribing.

5/26/2004. Consent Order executed: Dr Hatcher is reprimanded.

HOOPER, Jeffrey Curtis, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medica Ed:
Cause:

Action:

Greenshoro, NC (Guilford Co)

9/21/1964

0097-00286

FP (asreported by physician)

Vanderbilt School of Medicine (1995)

Dr Hooper has been an anonymous participant in the NCPHP since 1997 due to alcohol abuse. In
early 2004, he tested positive for alcohol and at the direction of the NCPHP he entered a treatment
program. At this point, the Board gave Dr Hooper the choice of surrendering hislicense or having
it summarily suspended. He surrendered hislicense in March 2004 and remains in aresidential
treatment program.

5/27/2004. Consent Order executed: Dr Hooper’s license isindefinitely suspended from this date.

HOWARD, Jerome, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medica Ed:
Cause:

Action:

Charlotte, NC (Mecklenburg Co)

3/01/1944

0000-18523

FP (asreported by physician)

State University of New Y ork Upstate, Syracuse (1970)

From October 2001 to July 2002, Dr Howard wrote prescriptions for several controlled substances
for acloserelative. He has acted as the primary care physician for that relative for over 20 years
and prescribed numerous medications, including controlled substances, to that person. In
November 2002, Dr Howard prescribed Ritalin® to another close relative, for whom he has also
acted as the primary treating physician. He admitsthisis unprofessional conduct.

5/06/2004. Consent Order executed: Dr Howard is reprimanded; he shall comply with the
Board’ s Position Statements on prescribing and on treating family members.

JOHNSON, Welburne Dewitt, |1, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Cause:

Cookeville, TN

5/18/1956

0000-29126

EM/FP (asreported by physician)

Northwestern University (1980)

In November 2003, following previous action on Dr Johnson’s case, the Tennessee Board of
Medical Examiners suspended Dr Johnson’ s license for three years by Consent Order based on
allegations that he engaged in inappropriate behavior with patients and staff and was diagnosed



Action:

with sexual addiction and narcissistic personality disorder. Dr Johnson neither admitted nor
denied the allegations but agreed to the Consent Order. In October 2003, he surrendered his
Kentucky licensein lieu of revocation based on actions of the Tennessee Board.

6/16/2004. Consent Order executed: Dr Johnson’slicense is suspended indefinitely and he shall
not be eligible to reapply for at least two years; he shall comply with the orders of both Tennessee
and Kentucky; must comply with other conditions.

MacCARTHY, Justin Daniel, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Cause:

Action:

Jacksonville, NC (Onslow Co)

4/10/1942

0094-00908

OTO (asreported by physician)

National University of Ireland (1966)

On 8/26/2002, Dr MacCarthy pled guilty to four counts of failure to pay/file income tax and was
sentenced to 36 months of supervised probation, including supervised community service, and to
pay restitution of $2,679. This conduct occurred when Dr MacCarthy was experiencing
significant personal and financial problems.

6/02/2004. Consent Order executed: Dr MacCarthy is reprimanded.

MARTIN, Wayne Robert, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Cause:

Action:

Newland, NC (Avery Co)

7/08/1940

0000-18277

FSM/OS (as reported by physician)

University of Colorado (1968)

When practicing in Montanain 2003, Dr Martin was censured by the Montana Board and ordered
to pay afine of $1,000. They found his conduct not to be within the standard of care when he
sutured apatient’ s self-inflicted lacerations without the use of anesthesiain an effort to dissuade
the patient from injuring himself in future

6/16/2004. Consent Order executed: Dr Martin is reprimanded for his conduct in the referenced
case and for having his license acted against by Montana.

MILTON, Bernard Gerald, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medica Ed:
Cause:

Action:

Braidwood, IL

11/30/1944

0000-33098

FP (asreported by physician)

University of Maryland (1973)

Under a Consent Order dated 3/21/2003, Dr Milton’slicensein Illinois was suspended indefinitely
by the Illinois Board for a minimum of two years based on information he suffers from mental
illness, including bipolar disease, that impairs his ability to practice. Asaresult of hisillness, he
failed to appear at his office for appointments for some three months, yet he continued to authorize
medical treatments and new prescriptions for patients. He failed to keep dispensing logs and he
allowed unlicensed personsto work as nurses.

6/03/2004. Consent Order executed: Dr Milton’s North Carolinalicense is suspended indefinitely
and he shall not be eligible to reapply for at least two years.

NIEMEYER, Meindert Albert, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Cause:

Elon, NC (Alamance Co)

6/16/1956

0000-30440

FP (asreported by physician)

Faculty of Medicine, National University of Utrecht (1981)

Regarding the Charges and Allegations against Dr Niemeyer filed 1/13/2004. Dr Niemeyer has
been prosecuted criminally in the District Court of Alamance County on substantially the same
allegations as contained in the Board' s Charges labeled “Boundary Violation.” Dr Niemeyer was



Action:

convicted of six counts of misdemeanor assault on afemale and one count of misdemeanor false
imprisonment. He was acquitted of two counts of misdemeanor assault on afemale. Dr Niemeyer
has also sold Juice Plus+® from his medical office to patients and has encouraged them to become
distributors of the product. He surrendered hislicensein March 2003.

5/20/2004. Consent Order executed: Dr Niemeyer’slicense is suspended indefinitely effective
March 20, 2003, the date of his license surrender.

PATEL, Rakesh Dahyabhai, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Cause:

Action:

Schiller Park, IL

9/30/1966

0095-00177

IM/PD (as reported by physician)

Boston University (1990)

In 2003, Dr Patel was placed on probation for one year by the Arizona Medical Board for
inappropriate sexual intimacies with patients. Arizonafound that a patient alleged Dr Patel rubbed
her shoulders and back, asked her how her marriage was going, then began to touch and rub her
breasts and became aroused; that the patient later sued Dr Patel for malpractice; that Dr Patel
denied the allegations and settled the lawsuit; and that a second patient made similar allegations
against Dr Patel. Asaresult of itsinvestigations and proceedings, Arizona placed Dr Patel on
probation and required he obtain 20 hours of approved CME on sexual intimacy/boundary issues.
5/20/2004. Consent Order executed: Dr Patel’ s license is suspended for 12 months; suspension is
stayed on terms and conditions, including that he obtain 20 hours of CME on sexual
intimacy/boundary issues within 90 days (which may be the sasme CME completed pursuant to his
Arizonadiscipline) and that he obtain practice site approval by the Board’ s president before
resuming practice in North Carolina. [Site approval has been granted under the Consent Order for
Dr Patel to practice at the Rocky Mount Family Medical Center in Rocky Mount, NC.]

PEISEL, Francis James, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Cause:

Action:

Wilmette, IL

7/11/1950

0000-21096

AN (asreported by physician)

University of Kentucky (1975)

In 2001, the Kentucky Board of Medicine entered an Order denying Dr Peisel’ s application for a
license due to his providing false information on his application.

5/06/2004. Consent Order executed: Dr Peisel is reprimanded; must comply with other
conditions.

PHILIPS, Sherif Antoun, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Cause:

Action:

Greenville, NC (Pitt Co)

6/24/1958

0095-01056

NEP/IM (as reported by physician)

Ain Shams Medical School, Egypt (1981)

In May 2000, Dr Philips was medical director of Total Renal Carein New Bern, NC. He was not
Patient A’s attending physician, but was on duty as medical director when Patient A received
hemodialysis. The procedure was begun on Patient A and he was |l eft unattended by atechnician.
Later, an employee noticed a pool of blood under Patient A’s chair and, after examination, found
Patient A wasin cardiac arrest. The employee called for aid and a nurse practitioner began CPR
until an EMT arrived. Dr Philips subsequently learned Patient A wasin cardio-respiratory arrest
and needed help, but he did not attempt to aid the patient in any way prior to the arrival of the
EMT. The patient was moved to Craven County Hospital, where he died of blood |oss.
5/21/2004. Consent Order executed: Dr Philipsis reprimanded.

POLLACK, Sheldon Victor, MD

Location:

Toronto, Canada



DOB:
License #:

Specialty:
Medical Ed:
Cause:

Action:

5/01/1949

0000-23641

D (asreported by physician)

University of Toronto (1974)

Dr Pollack was disciplined by the College of Physicians and Surgeons of Ontario for injecting
non-approved injectable grade liquid silicone into patients for lip augmentations after informing
the Ontario College he would not do so. In September 2003, the Ontario College suspended Dr
Pollack’ s license for six months; placed terms, conditions, and limitations on his license; and fined
him $2,500.

5/21/2004. Consent Order executed: Dr Pollack’s licenseis suspended for six months from the
date of the Consent Order; prior to resuming practice in North Carolina, he must demonstrate
compliance with the Order of Discipline of the Ontario College and his good standing with the
College.

SKIPPER, Michelle Taylor, Nurse Practitioner

Location:
DOB:
Approval #:
NP Education:
Cause:

Action:

Laurinburg, NC (Scotland Co)

10/27/1967

NP 0002.00849

NA

In a Settlement Agreement with Ms Taylor signed on 2/01/2004, the NC Board of Nursing found
that Ms Taylor violated the Nursing Practice Act by prescribing medications for a co-worker
without her supervising physician’s knowledge. The Nursing Board suspended Ms Taylor’'s
license for three months and will reinstate it thereafter on probationary conditions.

6/03/2004. Consent Order executed: Ms Taylor’s approval as an NP is suspended for three
months (2/01/2004-5/01/2004) and she must reapply with the NCMB for approval as an NP after
reinstatement by the Nursing Board; she must comply with all the terms of her probation with the
Nursing Board.

TAYLOR, David Howarth, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Cause:

Action:

Searcy, AR

8/31/1953

0000-28814

GE/IM (asreported by physician)

University of Arkansas (1981)

In March 2003, Dr Taylor entered into an agreement with the Texas State Board of Medical
Examinersto restrict hislicense due to complications/adverse outcomes with two patients
undergoing endoscopic procedures.

6/16/2004. Consent Order executed: Dr Taylor isreprimanded.

THOMPSON, Robert Bruce, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Cause:

Action:

Charlotte, NC (Mecklenburg Co)

2/29/1956

0000-40006

N/APM (asreported by physician)

University of Miami School of Medicine (1987)

Amendment to Consent Order of 7/25/2003. The Board voted to allow Dr Thompson to engage in
clinical practice under certain terms and conditions.

6/19/2004. Consent Order Amendment executed: Dr Thompson shall practice with R. L. Follmer,
MD, at Carolinas Medical Center for atwo-month mini-fellowship; Dr Follmer shall supervise
and monitor Dr Thompson’s clinical practice; Dr Thompson shall not practice more than 40 hours
per week; Dr Follmer must submit aletter to the Board indicating he has read the Consent Order
of July 2003 and this Amendment; all other provisions of the July 2003 Consent Order remain in
effect.

WADDELL, Roger Dale, MD

Location:

Apex, NC (Wake Co)



DOB: 11/17/1954

License #: 0000-30105

Specialty: GP (asreported by physician)

Medical Ed: University of Colorado School of Medicine (1981)

Cause: In 1999, Dr Waddell met with the NCPHP after being convicted for the second time of DWI. He

admitted he had a history of alcoholism and entered an inpatient treatment program. Between
May 2000 and November 2001, he continued to consume al cohol despite his work with the
NCPHP and additional treatment. In May 2000, the NCPHP broke Dr Waddell’ s anonymity and
reported his problemsto the Board. After several meetings with the Board, he surrendered his
license in November 2001. In August 2002, he entered treatment at Metro Atlanta Recovery
Residences and stayed in residence there for 15 months. He has continued to maintain and abide
by a contract with the NCPHP.

Action: 6/23/2004. Consent Order executed: Dr Waddell’ s license is reissued to expire on the date shown
on thelicense [10/31/2004]; unless lawfully prescribed by someone else, he shall refrain from the
use of all mind- or mood-altering substances, including alcohol; on request, he shall supply bodily
fluids or tissues for drug/alcohol screening; he shall maintain and abide by a contract with the
NCPHP; he shall practice no more than 20 hours aweek; must comply with other conditions.

MISCELLANEOUS ACTIONS
NONE

DENIALS OF RECONSIDERATION/MODIFICATION
NONE

DENIALS OF LICENSE/APPROVAL

MACKEY, William Frederick, Jr, MD

L ocation: Wilmington, NC (New Hanover Co)

DOB: 10/20/1944

License: 0000-19801

Specialty: CHP/P (as reported by physician)

Medical Ed: University of Tennessee, Memphis, College of Medicine (1969)

Cause: At the scheduled hearing on 5/21/2004 on Dr Mackey’ s request for reinstatement of hislicense,

summarily suspended in March 2000 and indefinitely suspended in April 2000, the Board found
Dr Mackey unable to practice medicine with reasonable skill and safety by reason of illness,
drunkenness, excessive use of alcohol, or any other type of material or by reason of aphysical or
mental abnormality. It also found Dr Mackey did not present sufficient cause in hislast minute
motion for continuance of the hearing to excuse his absence from the hearing.

Action: 5/28/2004. Order issued: Dr Mackey’s appeal is dismissed for lack of prosecution and his
application for reinstatement is denied.

SURRENDERS

CYNN, Steven Jae, MD

L ocation: Charlotte, NC (Mecklenburg Co)

DOB: 11/12/1936

License #: 0000-19592

Specialty: FP/NTR (as reported by physician)

Medical Ed: Yonsei University, Korea (1961)

Action: 6/23/2004. Voluntary surrender of medical license.

CONSENT ORDERSLIFTED

RODINE, Mary Kim, MD
Location: Weaverville, NC (Buncombe Co)
DOB: 11/30/1954



License #:
Specialty:
Medica Ed:
Action:

0000-27295

IM (asreported by physician)

University of Illinois (1980)

6/14/2004. Order issued lifting Consent Order of 11/14/2003.

TATE, Denny Cook, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Action:

Graham, NC (Alamance Co)

9/07/1958

0000-29427

IM (asreported by physician)

University of North Carolina School of Medicine (1984)
5/06/2004. Order issued lifting Consent Order of 8/30/1999.

WODECKI, Tadeusz K., MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Action:

Stone Mountain, GA

3/04/1954

2003-01312

IM/GP (as reported by physician)

Silesian Academy of Medicine, Zabrze, Poland (1979)
6/30/2004. Order issued lifting Consent Order of 11/25/2003.

WOLEBEN, Martyn Dean, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medica Ed:
Action:

Goldsboro, NC (Wayne Co)

11/13/1956

0097-00428

OBG (asreported by physician)

University of Mississippi School of Medicine (1988)
5/10/2004. Order issued lifting Consent Order of 11/03/2003.

TEMPORARY/DATED LICENSES:

|SSUED, EXTENDED, EXPIRED, OR REPLACED BY FULL LICENSES

BREWER, Thomas Edmund, Jr, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medica Ed:
Action:

Denton, NC (Davidson Co)

11/04/1956

0000-28141

EM/OM (asreported by physician)

Wake Forest University School of Medicine (1983)

5/20/2004. Temporary/dated license extended to expire 1/31/2005.

BUZZANELL, Charles Anton, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Action:

Asheville, NC (Buncombe Co)

9/23/1956

0098-00481

AN/APM (asreported by physician)

Georgetown University School of Medicine (1984)

5/20/2004. Temporary/dated license extended to expire 1/31/2005.

LAVINE, Gary Harold, MD

Location:
DOB:
License #:
Specialty:
Medical Ed:
Action:

New Bern, NC (Craven Co)

11/04/1964

2001-00403

EM (asreported by physician)

University of Southern Alabama (1983)

5/20/2004. Temporary/dated license extended to expire 2/28/2005.



MATTHEWS, Charles Joseph, MD

L ocation: Raleigh, NC (Wake Co)

DOB: 2/03/1955

License #: 0000-27245

Specialty: N (asreported by physician)

Medical Ed: University of Virginia (1978)

Action: 5/20/2004. Temporary/dated license extended to expire 11/30/2004.
MOIR, Ronald Jeffrey, MD

L ocation: Morganton, NC (Burke Co)

DOB: 12/30/1956

License #: 0000-31176

Specialty: AN (asreported by physician)

Medical Ed: East Carolina University School of Medicine (1984)

Action: 5/20/2004. Temporary/dated license extended to expire 9/30/2004.
PRESSLY, Margaret Rose, MD

L ocation: Boone, NC (Watauga Co)

DOB: 5/05/1956

License #: 0000-34548

Specialty: FP (asreported by physician)

Medical Ed: University of North Carolina School of Medicine (1990)

Action: 5/20/2004. Temporary/dated license extended to expire 11/30/2004.
THOMPSON, Robert Bruce, MD

L ocation: Charlotte, NC (Mecklenburg Co)

DOB: 2/29/1956

License #: 0000-40006

Specialty: N/APM (asreported by physician)

Medical Ed: University of Miami School of Medicine (1987)

Action: 5/20/2004. Temporary/dated license extended to expire 7/31/2004.
WHITE, Steven William, Physician Assistant

Location: Cameron, NC (Moore Co)

DOB: 12/19/1962

License #: 0001-02116

PA Education: Midwestern University (1996)

Action: 5/20/2004. Temporary/dated license extended to expire 1/31/2005.
WODECKI, Tadeusz Kazimierz, MD

L ocation: Stone Mountain, GA

DOB: 3/04/1954

License #: 2003-01312

Specialty: IM/GP (asreported by physician)

Medical Ed: Silesian Academy of Medicine, Zabrze, Poland (1979)

Action: 5/20/2004. Full and unrestricted license issued.

See Consent Orders:

CROSS, Harry Giles, Jr, Physician Assistant
FOLKERTS, AnnaMaria, Physician Assistant
WADDELL, Roger Dale, MD

DISMISSALS
NONE



